2022




1] treetoscope Una irrigazione eccessiva o insufficiente pud causare:

L'IRRIGAZIONE E A =

L’OPERAZIONE
PIU IMPORTANTE

PER IL SUCCESSO
DELLA COLTURA

Perdite Calo delle Sovradosaggio

- Spreco s .
Irrigue rese prece fertilizzanti
energetico

Questo si traduce in:

705

Perdite Costo
economiche ambientale

La chiave per un’irrigazione ottimale e capire:

OUANDO E QUANTO IRRIGARE



SOLUZIONI DI IRRIGAZIONE DI PRECISIONE  /)treetoscope
PER ASSISTERE GLI AGRICOLTORI NELLE
DECISIONI OPERATIVE

I~
Soluzioni attuali TD :é_iﬁ-g %

(Satelliti, Droni)

o
barriere:
Queste hanno portato
Prezzo Scalabmta Valore

ad un tasso di adozione delle
possibili soluzioni molto basso



DALLA PIANTA AL CAMPO

Tecnologia Plug-and play Che fornlsce |nd|ca2|on| dii |rr|ga2|one aII agrlcoltore in modo |mmed|ato
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treetoscope

Brevettato

Robusto

A basso costo



[JZ] treetoscope
LE

| g prima piattaforma SaaS* per | dati regli di consumo deII’acquq delle piantsa vengono elaborati
per ogni settore irriguo/blocco, integrandoli con il remote

|IirrigaZi0ne al mondo basata sulla pianta sensing per fornire un consiglio di irrigazione accurato

ﬁ g% Consiglio di irrigazione

Dati Immagini Analisi dei dati in Cloud

Meteo Satellitari

(7N

® Consumo idrico T —
direttamente dalla pianta

Dati Terrreno

*Saa$ = il modello di Software as a Service (il software come un servizio) consente agli utenti
di connettersi allApp sul Cloud tramite un abbonamento e utilizzare tutti i servizi presenti



Consiglio irrigazione
[Ztreetoscope Piattaf: |

Consumo idrico reale
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’ Stress Level

.......
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- Consiglio diIrrigazione 7/10 \ SHERE - T

« Gestione dellivello di stress

' T2S Recommendation

- Archivio dati meteo e previsioni —
0.2/ NBERAN
- Analisi dettagliata a livello di sett ("

Q15 019 621 02 017

irriguo i riadl

- Allerte e notifiche 24 h/ 7 ag e Indice di stress personalizzato

Previsioni meteo
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_La misurazione del flusso linfatico
ascendente nella pianta avviene
inserendo la sonda nello xilema.

il | Generando dei cicli di calore nel

{1 “u p — tronco con una metodica esclusiva,
i ‘ riusciamo a calcolare il movimento

dellacqua dovuto alla traspirazione.

] reetoscope COME MISURIAMO IL FLUSSO LINFATICO



PERCHE QUESTA INFORMAZIONE E PREZIOSA /Btreetoscope

- Xylem

¢ | sap

\ ¥ = Mesophyll

®.> | cells
-Stoma

I flusso di linfa(o acqua) che si muove dalle
radici delle piante, attraverso il tronco, fino alle
foglie @ fortemente correlato con il tasso di
traspirazione e di fotosintesi.

«[~Water
~._molecule

Atmosphere

Adhesion

lt by hydrogen
: bonding
\ - Cell

Pertanto, il rilevamento diretto del movimento
dellalinfa nel tronco ci fornisce una visione
determinante per capire la dinamica d’'uso
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¢, Cohesion and by hydrogen
f adhesion in bonding
- the xylem

dell'acqua ed €, quindi, un indicatore chiave +- -
dello stress idrico delle colture ", | oot
;,_"_"‘ o \ - ,uo. ) ﬁ:lilecle
| 3 \.‘\i\\ ' Water uptake Hater

from soil



CASO DI STUDIO-VITE DA VINO

. IJZ] treetoscope

La differenza media nel flusso di i / \
[
. . ° . ° 9
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CASO DI STUDIO-VITE DA VINO ® B ueetoscope

YR — L'espressione dello stato idrico della
coltura come relazionetra T
_____ (traspirazione effettiva della coltura) e
s " T ETc(evapotraspirazione diriferimento
T EEERRRELEEES .. dellacoltura)ha la potenzialita di
“““““ - fungere dalndice di Stress per poter
S o e o e o Tegolare [irrigazione.
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